
GRUPO PARLAMENTARIO

PREGUNTA CON RESPUESTA POR ESCRITO

A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

PATRICIA RUEDA PERELLÓ, ALBERTO TEÓFILO ASARTA CUEVAS,

JOSÉ MARÍA FIGAREDO ÁLVAREZ-SALA y ANDRÉS ALBERTO

RODRÍGUEZ ALMEIDA, en sus respectivas condiciones de Diputados,

Portavoz Adjunto y Diputado del Grupo Parlamentario VOX (GPVOX), al

amparo de lo establecido en los artículos 185 y siguientes del vigente Reglamento

del Congreso de los Diputados, presentan las siguientes preguntas para las que

solicitan respuesta por escrito.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Según se ha publicado!, el sector azulejero de Castellón atraviesa un periodo de

incertidumbre debido al aumento del precio del gas provocado por las tensiones

geopolíticas, especialmente el conflicto con Irán y el impacto del cierre del

estrecho de Ormuz en los mercados energéticos. Las empresas españolas del

sector están sufriendo ya el encarecimiento global de esta energía, clave en un

proceso productivo donde el consumo térmico representa la mayor parte del

gasto energético. Esta situación preocupa por su efecto en los costes industriales

1 https:/ /www.vozpopuli.com/espana/comunidad-valenciana/el-sector-azulejero-de-
castellon-dispara-sus-costes-ante-la-subida-del-gas-un-60-por-la-guerra-de-iran.html
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y el transporte, lo que previsiblemente acabará repercutiendo en los precios al

consumidor. Igualmente tensiona al sector la posible reducción de ayudas a la

cogeneración y el recorte en un 34% con respecto a 2025 de los derechos gratuitos

de emisión de CO; propuesto por la Comisión Europea, lo que podría suponer

entre 110 y 160 millones de euros anuales en sobrecostes?. Por último, el acuerdo

comercial entre la Unión Europea y la India podría facilitar la entrada de azulejos

indios con aranceles muy reducidos y eliminar las actuales medidas

antidumping, mientras que las exportaciones europeas seguirían afrontando

mayores barreras en el mercado indio*.

En relación con los datos mencionados, se formulan las siguientes

PREGUNTAS

1. ¿Considera el Gobierno adoptar medidas para mitigar el impacto del incremento

del precio del gas en la industria cerámica española y en particular en el sector

azulejero de Castellón?

2. ¿Haestudiado el Ejecutivo cómo afecta el régimen de los derechos de emisión de

CO al sector azulejero español? En tal caso, ¿cuáles son las conclusiones?

3. ¿Sedispone el Gobierno a llevar alguna iniciativa ante las instituciones europeas

para evitar o mitigar el impacto del recorte del 34% en los derechos gratuitos de

emisión de CO; sobre la industria cerámica española?

2 https:/ /castellonaldia.elmundo.es/economia/ceramica/ue-asesta-un-sobrecoste-de-135-

millones-al-ano-al-azulejo-en-co2-EA25252574
3 https:/ /castellonplaza.com/castellonplaza/plazaceramica/el-acuerdo-de-la-india-con-el-

azu1ejo—vendera—en-1a-ue-solo—con-un-5-de—arance1—con-un—30-de-sobrecapacidad—y-emp1eos-
irregulares
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4. Valora el Ejecutivo adoptar políticas de salvaguarda para proteger al sector

cerámico español frente a un posible incremento de importaciones de India en

condiciones de competencia desigual?

Palacio del Congreso de los Diputados, a 20 de marzo de 2026.

4 Rueda Perelló
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